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Meghalt a szezon. 

Minden katasztróla végső 
beteljesedéséül szomorti nekroló- 
got kell irni az idei szezon halá- 

láról. Nemcsak a tavaszi idény 
hagyta cserben a mi kereskedőin- 
ket, hanem ime má yár is. 

Hietekkel ezelőtt teljes bizalom- 
mal és reménykedéssel vártuk 
a púnkösdöt, a kereskedelemnek 
ezt a határkövét, amelytől sok 

mindent reméltünk. Hittünk ab- 

tavaszi és nyári szezonra, amilye- 

nekre esztendők óta nem volt 
példa. Biztunk abban, hogy a 
különböző adosvédelmi törvények 

ék y k et t öri tőkék 

a forgalomba kerülnek, a teljesen 

lerongyolódott középosztálynak 
módjában fog állani az idén évek 
óta hiányzó szükségleteit pótolni. 
Ebben a reményben szinte teljes 

Úvzáró vizsga a tanonciskolában 
A petroseni tanonciskolában az idei évzáró vízsgát a 

napokban tartották meg. A kimutatás szerint az iskola összes 
növendék t ból állott, akik közül azonban csak 135 
vizsgázhatott, mivel a többi évközben kimaradt, vagy más ol k- 

ból nem vehetett részt a vizsgán. A vizsga befejeztével 
az is- 

kola nevében Ghita tanár tartott ünnepi beszédet, vázolva a 

tanonciskola jelentőségét. Majd felhivta a tanonctartó ipaoso- 

kat, hogy a jövőben is fordítsanak gondot arra, hogy tanon- 

caikat iskolába járassák, mivel ennek jelentősége valóban fon- 

tos a kisiparosság szempontjából. 
A jelenlevő mesterek nevében Sadeán Nicolae mon- 

dott köszönetet a tanári karnak azért a munkáért, a melyet a 

jövendő iparosgeneráció érdekében az elmult évben kifejtettek. 

A növendékek közül Procob köszönte meg a tantestület fá- 

radságát, a melyet az érdekükben az iskola év alatt végeztek. 

Hitler terrorista bandái 

most már nem elégszenek meg a munkások ezreinek bebör- 

dzemmel dolgoztak a cípőgyár 
k ote 

: nagy raktárakkal látták el magu- 
: kat és mindenki azt hitte, hogy 
jön a tavasz, jön a nyár, bekövet- 

kezik egy viszonylagos fellendü- 
és, amely nélkül ígazán kétségbe 
Kel esnie mindenkinek. Ehelyett 

a hüvös és esős időjárás nemcsak 
a termést veszélyezteti, hanem a 

kereskedelmet és az ipart is. Az 
elmult héten már mindenütt meg- 
álltak a cipőgyárak. A munkások 
czrei maradtak ujból kenyér nél- 
kül. A textílesek már régóta be- 
fejezték a szezongyártást, az 
egynevezett fehér áruk hatalmas 
tömegekben hevernek raktáron. 
Az értékesítés minden reménye 
nélkül, mert hiszen jövőre való- 

színüleg már más lesz a díivat és 
egy egész szezon termelése vész 
kárba. A vasgyárak és a vaske- 

a , g 
munkák fellendülésétől vártak 

dent, amiből azonban a rossz 
időjárás következtében semmi 

n következett be. TNem kell 

szezonüzleteket, 
íg is elveszitet- 

ó részét. És, 
aradjon ki, 

az egyéb 
már 

lön Kkie 
nyári vendéglőket, a kávéháza- 

tönöz , sem a személyes szabadság lábbalvaló eltiprásával 

hanem a katholikus egyház vezetőit vetik napról napra bértön- 

be. A Hitler vitézeknek kellemetlen az a kritika, a melyet a 

németországi katholikus egyház vezetői gyakoroltak a terrorból 

megszületett és terrorral dolgozó Hitleristak felett, mivel az ot- 

tani katholikus szervezetek tiltakoztak a munkásüldözések el- 

len és tiltakozó szavukat felemelték minden téren, a hol a kul- 

turát és a köz érdekét a hitleristák semmibe sem vették. 
Az Amerikai szenátus éppen a narpokban bélyegezte 

meg a Hitler uralmat és azt a huszadik század szégyenfoltjá- 

nak nyilatkoztatta ki és nem lehetetlen, hogy a katholikus 

egyházvezetők letarioztatása és börtönbevetése a világ többi 

allamainak ellenszenvét is maga felé forditja Németország, ha 

továbbra is ezt a politikát folytatja. Mert, hogy terrorra épül 
fel a Hitler birodalom az tény. Terrorra, mint ahogy a bal- 
oldaliak is terrorra építették fel programmjuk megvalósítását. 

Éz az embertelen politika azonban sírásója lehet ugy az egyi
k- 

nek, mint a másiknak. Hitler nem a letartóztatottakkal k
ezdet 

ki, hanem Rómával. Akik pedig Romával kezdtek eddíg, azok 

mindig alul maradtak. Hitler pedig megsem közeliti azokat, 

akik eddig Róma falait döngették. 

Közgyüűlési tartlolt a Hulsporikiub 

A petroseni Jiul sportklub az elmult vasárnap tartotta 

meg idei rendes közgyülését az egyesület tagjainak 
jelenlétté- 

ben. Az évi közgyülést Timoc Tiberiu főigazgató, 
elnök nyi- 

totta meg, vázolva megnyitó bezséde az egyesület elmult 

évi müűködését, valamint azt a munkát és nehézséget, a melyet 

az egyesület a mai rossz gazdasági helyzet következtében 

folytatott. 
Az elnőki megnyító után az egyes szakosztályok be- 

számolója következett, a melyet a közgyülés egyhangulag tu- 

az uj vezetőség megválasz- 
tása következett és Molnár 
Sándor inditványára a köz- 
gyülés egyhangulag a kö- 
vétkezőket választotta be az 
uj vezetőségbe: Elnök: Ti- 
mok Tiberiu főigazgató. 
Alelnökök: M. Balanescu 
és A. Baltanoi. Titkár: Hri- 
sanidi. Pénztárnok: Nandra 
A. Vezetőségi tagok: Wag- 
ner Rudolf, R. Russu, S. 
Popovits. Ellenőrök: Ott 
Vilmos, Kovács István és 

Kaba János. 
A vezetőség megválasz- 

tása után Timok Tiberiu 
főigazgató elnök megköszön- 
ve az uj vezetőségbe helye- 
zet bizalmat, kérve a tagok 
támogatását, a közgyülést 

bezárta. 

Kisiparosok rovata 
A kisiparos osztály tovább 

vívja harcát az életért. Szinte 
magára hagyatva harcol a tisztes- 
ségtelen konkurrencia, az ípar- 
törvényt kijátszó, a kincstárt 
megrővidítő kontárok ellen. Ebben 
a harcban elsősorban az iparos- 
osztály anyagi javai mennek 
tönkre, de a harc megingatta telki 
egyensulyunkat is. A kisiparos 
osztály szakmai tudását, erkölcsi, 
társadalmi tekintélyét könnyed 
módon akarja feldulni e kor 
szelleme. Ezzel a körülménnyel 
kell törődnie a társadalomnak is, 
mett rendszerint annyi szakmai 
iparos helyezkedik el önálfóan 
cgy város vagy község területén, 
amennyit annak lakossága e 
tud tartani. Az iparos igyekszik 
fegjobb tudása, lelkiismerete 
szerint kielégiteni vevőit, hogy 

akkor is, ha munkája nincsen 
megfelelően megfizetve. De vajjon 
csak az iparosnak kell etudását, 
lelkismeretét a munka és a 
megrendelés szolgálatába állítani? 

A kisiparos osztály számit 
a dolgoztató közönség lelkii 
meretes belátására, amikor 
tartásában a legkisebbtől a leg- 

nunkáig valamit do 

domásul vet és a vezetőségnek a felmentvényt megadta Maj
d 

nagyobb mun 
edes 

jus 2-án Melteor 
Meteor (Prága) 

(Prága Hul barátságos mérkő 
goztatni akar. : 

zés a petroseni 

azokat magának megtartsa, még 
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Forlattat, nagy családdal, őszült 

fejjet nem mehet vándorolni az 
a kisipatos, csak azért, hogy a 
kor a mi számunkra egy ferde 
helyzetet teremtett. Ha segiítség- 
ről lehet szó, akkor a közön- 
ségnek elsősorban az adó és más 
terhek által megsanyargatott, 
önálló kis iparosokon kell se- 
gítenie munkákkal. A becsületes 
munka harcmezején kitartással 
közd tovább az iparos osztály és 
nem könyöradományként ház- 
ról házra járva várja a munkát, 
hanem mintegy kötelességteljesi- 
tésre hívja fel embertársai figyel- 
mét. Teljesítse mindenki a maga 
kötelességét a törvény és a fel- 
kiismeret sugalatára, igy e ret- 
tenetes nagy idők fájdalmai köny- 
nyebben fesznek elviselhetők, ha 
sorsunkat egy közös nagy emberi 
sorsnak tekintjük. 

kk 

Az vj társadalombiztosító 
törvény rendelkezése értelmében 
minden önálló kisiparos, iparos- 
segéd és tanonc, vagy olyan 
ípari alkalmazott, akinek fize- 
tése a havi 6000 lejt meg nem 
haladja, köteles 1933 junius f1-től 
kezdődőleg tagjává lenni a tár- 
sadalombiztosító intézetnek. Fel- 
hívjuk iparos társaink figyelmét, 
hogy a helybeli betegsegélyzői 
pénztártól az erre vonatkozó 
befizetési könyvecskét mindenki, 
sajátmaga és alkalmazottai ré- 
szére, váltsa ki, mert ellenkező 
ecsetben sulyos büntetést von 
maga után, aki a törvény szií- 
goru utasításait nem tartja meg. 

Bármennyire is rosszul érinti ez 
az ujabb megterheltetés íparos 
testvéreink pénzügyi viszonyait, 
eleget kell tennünk a törvény 
rendelkezéseinek, hogy a bűn- 
tetéseket elkerüljük. Társadalom- 
biztosításra vonatkozólag ipar- 
testűletünk készséggei ad felvi- 
lágosítást azoknak, akik a tör- 
vény egyes szakaszai íránt érdek- 
lődnek. 

—– Az Orvosképzés juni- 
usi száma 650 oldal. Két ha- 
talmas kötetet alkot az orvosi to- 
vábbképzés központi bizottságá- 

nak Grósz Emil és Scholtz Kor- 
nél szerkeztésében megjelenő ,Or- 
vosképzés" juniusi száma, amely 
57 egyetemi tanár és elsőrangu 
szaktekintély tollából hozza a 
legérdekesebb, legujabb dolgoza- 
tokat. Az „Orvosképzés" előfize- 
tői ráfizetés nélkül kapják ugy 
ezt a számot, mint az összes kü- 
lön köteteket. Az „Orvosképzés 
kiadványai modern, hatalmas or- 
vosi könyvtárt alkotnak. Előfize- 
tés egy évre 500 lei, félévre 250 
lei Lepagenál Kolozsvár. A juni- 
usi szám külön 120 lei. Ha 800 
lejt beküld, két teljes évfolyamot 
932-933 küld érte a Lepage 
könyvkereskedés. Mutatványszám 
ingyen. 

— Kiadók egy, kettő és öt 
szobás, modern konforttal ellátott 

lakások. Erdeklődni lehet a Janza 

A kereskedők ta- 
nácsadója. 

A mai számunkban főkép 
adó és illeték ügyre vonatkozó 
tanácsadásokat közlünk. 

Kérdés: 
Megfelebbezhető-e az italmérési 
taxa, ha az üzlet és lakás egy 
házban van; az üzlet bére 
30.000 lei, a lakásé 18.000 lei, 
a házigazda a kettőt együt 
48.000 lei összegben jelentette 
be és az adókivető bizottság 
a brevet-adót ennek alapján 
10.000 leiben állapitotta meg ? 
Válasz: 

Az italmérési taxa kivetésé- 
vel megbizott adóügyi éllenőrnél 
Önnek jegyzőkönyvbe kell mon- 
dania, hogy az üzletnek és az 
ezzel egyházban lévő lakásnak 
bérértéke egy összegben van meg- 
állapitva és ezért a szesztörvény 
223. szakaszának 4-ik bekezdésé- 
re való hivatkozással kérni kell, 
hogy az üzlethelységnek a bér- 
értékét a szomszédban lévő ha- 
sonló üzlethelységekkel való össze- 
hasonlitás utján állapitsák meg. 
Ebben az esetben Önnek az üz- 
lethelység megállapitandó bérér 
téke után 6.000 lei italmérési 
illetéket kell fizetnie. 

Ha az adóügyi ellenőr ezt 
a kérést nem teljesiti, ugy Ön a 
tárgyalástól számi ott 20 napon 
belül az italmérési taxa kivetése 
ellen az előbb irt indokokra hi- 
vatkozással felebbezéssel él. 

Kérdés: 
1. 1930. évben a speciális bi- 
zottság minimális adót állapitott 
meg, azóta az adót nem szál- 
litották le, jóllehet folyó évben 
kényszeregyezségbe 
amit a törvényszék végzésével 
is igazoltam. Kértem, hogy 
osszanak be a patenta fixába, 
de ezt sem teljesitették - Mi 
a teendő ? 
2. Lehete árulni szeszt és pá- 
linkát engedély nélkül ? 
Válasz: 

Előreláthatólag Önnel szem- 
ben az évi bizotság az adót eb- 
pen az évben is a minimális a- 
dózás alapján fogja megállapita- 
ni. Ha a tárgyalás még nem lett 
volna megtartva, vétesse ott 
jegyzőkönyvbe azt, hogy kényszer- 
egyezségben van és ezért kéri az 
adó leszállitását, illetve azt, hogy 
az ügyet tegyék át a megyei 
klasszifikáló bizottsághoz a pa- 
tenta fixa megállapitása céljából. 
Valószinü, hogy a speciális bi- 
zottság ezt nem fogja teljesíteni, 
azonban Ön felebbezze meg a 
határozatot és felebbezésében is 
ezt kérje megfelelő indokolással 
és bizonyitékokkal. 

Megjegyezzük, hogy ügyé- 
ben továbbra is szivesen szol- 

gálunk támogatással. 
A Monopol igazgatóságának 

uj rendelete szerint csak zárt 
palackokban lévő tiszta szeszt 
lehet engedély nélkül árusitani, 

ban csak olyanoknak, akik- 

kerültem, 

nek nincsen italmérési engedélyük. 
Minihogy Önnek emberi élvezetre 
szánt szeszes italoknak zárt pa- 
lackokban való elárusitására van 
engedélve, tiszta szeszt nem 

árusithat. 
Kérdés: 
Az uj bélyegtörvény értelmében 
csak a pénztár és leltárkönyvet 
kell felülbélyegezni, vagy a 
folyószámla köny vet is ? 
Válasz: 
A bélyegtörvény 4-ik sza- 

kaszának 19. §-a szerint a keres- 
kedők csak a napló (Jurnal) és 
a leltárkönyv vezetésére vannak 
kötelezve. Naplónak az a könyv 
tekintendő, amely magában fog- 
lalja a pénztári és a hiteltételeket. 
Ha a kereskedő külön két könyv- 
ben vezeti a pénztári és külön a 
hiteltételeket, akkor mind a két 
könyv bélyegköteles. 

Leltárkönyvnek az a könyv 
tekintendő, amelybe a kereskedő 
az évi leltározás alkalmával a 
leltározás eredményét bevezeti. 
A leltárkönyv tehát nem raktár- 

yv. 
Minthogy a bélyegtörvény 

csak a fentebb emlitett két köny- 
vet mondja ki bélyegkötelesnek, 
minden olyan más könyv, amely- 
be a kereskedő az előbb ismer- 
tetett naplóból vezeti ki, illetve 
vezeti át a tételeket, mint pl. a 
folyószámlakönyv vagy a főkönyv, 
nem bélyegköteles. A biróság 
előtti bizonyitás céljából tehát 
szükség esetén nemcsak a főköny- 
vet vagy folyószámlakönyvet, 
hanem a naplót is fel kell mutat- 
ni annak igazolására, hogy az 
átvezetés egy szabályszerüen 
bélyegzett könyvből történt. 

A naplónak és a leltárkönyv- 
nek bélyegilletéke laponként, azaz 
két oldalanként 5 lei és 2 lei re- 
pülőbélyeg A repülőbélyeget 
természetben kell leróni, azonban 
a bélyegilletéket nem 
bélyegben leróni, 
készpénzben az állami adóhivatal- 
nál a mely az illeték leróvását a 
könyvre vezetett tanusitványban 
igazolja. 

Képkiállitás 
a fiugimnáziumban 

Az iskolaév lezárásával 
Matei György rajztanár kiálli 
tást rendezett a Liceumban, hogy 
bemutassa a közönségnek növen 
dékei ezévi teljesítményét, — Jól- 
sá érzéssel kell megállapitanunk 
hogy ez a kiállitás fényes tanu- 
ságot tesz Matei tanár ügyszere- 
tetéről, valamint arról is, hogy a 
növendékek között sok született 
tehetség akad s jó kézben tartva 
a legszebb igérettel biztatnak a 
jövőre nézve. Ez ad aktuálitást 
azon elgondolásunknak, hogy 
célszerü lenne az ujiskolaév kez- 
detével egy tehetségversenyt ki- 
irni, Petrozsény közönségének tá- 
mogatása mellett a legszebb te 
hetség- megnyilvánulások jutalma- 
zására s reméljük is, hogy a jö- 
vő év végével Matei profeszor 
büszkén fogja bemutatni lelkes 
és ambiciózus tehetség-gárdáját. 

EÉElsősorban keli mesetme- 
kezni Dumitrescu Mircea V. o. 
növendék Marlene Ditrich (jellem- I 

ző 1933-as tünet) rajzról s 
zős nő festményéről, melybe 
már a művészlélek jelentkezi 
Ezzel a névvel még találkozni fo- 
gunk ha igy fejlődik, hamar be- 
fut. . . Legszebb reményekre jo- 
gositanak Grigercsik pasztelljei 
és olajba festett malomképe. Di- 
cséretet érdemelnek M. Pretor 
rajzai Serpeanu VI. o. növ. toll- 
rajzai, Popescu VII. o. pöv. s- 
rajzai, Oprea Beni VII. 

krétarajzai, Rus Joan adnerelljei 
Kara Dénes és Szécsey szőnyeg- 
tervei, sőt, hogy az egész kez- 
dökről is megemlékezünk Gagyi 
Jenő tusrajzai, Bada Jancu, Cu- 
basec, Farkas m 

Elismerés let a kiállitás 
alkalomból is Ghiurchescu Enea 
Dr. liceumi igazgatót az ügy fel- 
karolásáért, továbbá Matei Gheor- 
ghe profeszort, aki egy művész 
lélek minden odaadásával, lelke 
sedéssel foglalkozott tanitványai- 
val jó eredménnyel, melyről ez a 
kiállitás erős iamuságot tesz. 

— Fogadjunk Pancser el 
sem hiszi ha mondom, kiváncsi 
vagyok rá, mi az oka annak, hogy 
négyhatalmi egyezmény paratfalá- 
sa után Franciaországnak ujabb 
kikötései vannak ? 

- Erre sem nehéz válaszol- 
ni, tiz éves béke tiz éves pöröskö 
dést jelent. 

Hogyan ? 
- Ugy mint Kohn, amikor 

kedtem beállitott Grünnéhez és 
szólt hozzá : 
— Kedves Grünné, a fétje 

eltörte a cvikkerét. 
—- Na feleli Grünné- 

nem olyan nagy bai Hogy 
förtént a dolog ? 

- A cvikker akkor esett le 
a földre, amikor e leugrott a 
száguldó autóbusz 

— Jai, onszró érjem ilyet 
nem szokott csinálni 

— Igen ám, de egy zseb- 
tolvaj kilopta az autóbuszon a 
pénztárcáját és azt akarta elfogni. 

- Na és elfogta ? 
- Rajnos nem, valami meg 

akadályozta ebben. 
Sémes hát mi akadá- 

lyozta : meg? 
Egy motorbicikli. 

— Miféle motorbicikli ? 
- Az amelyik elgázolta a- 

mikor k leugrott. 
Szóval a nagyhatalmak- 

nál is mindig lesz valami aka- 
dály ? a nagy viágbajok 
mellett hogy van az, hogy M. 
gearu pénzügyminiszter meg 
elégedve az adókivetésekkel ? 

— Meg is lehet 
—- Még maga is azt mondja? 
- Igen. A kis Móricka 

lenyelt egy ötvem banist és rette- 
netesen ordito 

Az egész ház knálta, de nem 
tudott rajta segiteni Mikor a 
legnagyobb vitatkozás volt meg- 
jelent az egyik kol 

és igy szólt: 
semmi baj fiam 



peniben játszik az ottani csapattal. 

nus (Marosujvár) 1:1. A hely- 

rosujváron mérkőzött az ottani 
Venus csapatával, amelyen 1:1 

zsILVÖLGYI NAPLÓ 

anlá hinel. 
Vasárnap Meteor (Prá- 
a) Jiul mérkőzése. Rendkivüli 
rdekes és nivós mérkőzésnek i- 

gérkező mecs lesz vasárnap a 
petroseni pályán a legjobb cse- 

hoszlovákiai együttes a Meteor és 
a Jiul sportklub között. A jóké- 
pességű csehoszlovák csapatban 

nét nemzetközi játékos szerepel 
és a prágaiak kapuját Kasparik 
kapus fogja védeni. A prágai 

együttes hétfőn valószinüleg Lu- 

párángul C. F. R. Ve- 

beli Párángul C.F R. jóképességü 
csapata az elmult vasárnap ma- 

eldöntetlen eredményt ért el. 

A Sportujság, aradi 
sportlap egyik legutóbbi szamá- 
ban támadó cikk jelent meg a 
nhelybeli fiul sportklub, illetve an- 
nak egyik vezetője ellen. Nem a- 
karunk vitába szállni az aradi 
sportlappal, de megkell állapitsuk 
nrgy igen elfogult kriukájában és 
egyáltalában nem őszinte azok 
után amilyen mértékben a lap 
szerkesztője élvezte éppen az ál- 
tala megtámadott Jiul sportklub 
előnyeit. Ebben a tekintetben a 
Sportujság jól tenné, ha kérdést 
intézne a lap szerkesztőjéhez és 
csak azután mondana kritikát de 

elfogulattanul. 

Drasche-Lázár Alfred 
„Az egyenes ut" 

Drasche-Lázár Altréd mögött 
nagy sikerek hosszu sorozata áll. 
Ezeket a sikereket kivétel nélkül 
páratlan mesekedvének kifogyha- 
tatlan elbeszélőerejének köszön- 
heti. Azok közé az irók közé tar- 
tozik, akik élik látják és élvezik 
az életet, s akik munkáikban friss 
szinekkel tudják visszadni azt a- 
mit a valóságban átéltek, meglát- 
tak s tapasztaltak. Drasche-Lázár 
uj könyve a mai élet hű tükre. A 

legélőbb élet kellős közepébe -a- 
legfrissebb problémák nangyabo- 
lyába nyul: a közéleti panamák 
a vergődő magánvállalkozások, a 
kielégithetetlen nő mellet tönkre- 
menő férjek világába. Regényé- 
nek hőséül mégis olyan férfit vá- 
laszt, aki a panamák válságok és 
szerelmi csalódások zürzavarában 
megtalálja az egyenes utat s min- 
den csalódáson át egyenes derék- 
k aladni a tisztes szegény- 
ség és a csendes megelégedés 
végpontjáig. Ismét olyan könyvet 
ir che-Lázár Alíréd, amely 

z szól, amely nem fél 
ni az égető s épp ezért 

unkat érdeklő napi kér- 
amelynek igen nagy 

, hogy legyen. A vas- 
z Áthendeum kiadá- 
meg ára 78 lei 

Tekintetes 

Franko-Romaáná Átltalános r.t. 
aligazgatósága 

A R A D 

B. értesítésük alapján öröm- 
mel todomásul vettem hogy a 
75.430 számu sorsolásos éfetbiz- 
tosításom 17.66f számu függeléke 
kísorsoltatott. Kuláns eljárásukért 
és a kisorsolt összeg gyors kifi- 
zetéséért köszönetemet fejezem ki. 
Előnyös feltételetért, elfső dijatért 
ezen t t 

al t 

Petroseni, 1933. 

Tisztetfettel : 
RPÁD 

Az intézetet a Zsilvölgyében : 
HALÁSZ ANDOR képviseli 

Szerkesztői üzenet. 

Tarnay Józset, szinész. Téged szi- 
vesen látunk, de a gárda nevedd 
rossz néven nem petroseninek 
való. Végeredményben inkább 
szinház nélkül, mint olyan gárdá- 
alamelyik csak árt a kisebbsé- 

gi szinművészetnek. 

Zongoratulajdonosok. 

Kár, hogy nem jelentette be ide- 
jébe kivánságát, mert éppen a 
napokban járt itt Jámbor Antal 
zongorakészitő és hangoló, aki 
kitünő szakképzettségével tudásá- 
val mindazoknak az elismerését 
vitte magával, akiknek zongoráit 
megjavitotta. Jámbor egyébként a 
legjobbés legképzettebb szakértők- 
nek ezen a téren és szakszerü- 
ségét misem bizonyitja jobban, 
minthogy egyik meghivást a má- 
sik után kapja különböző a leg- 

Feltétlenül intelligens 
(iskolákat végzett) gépirónőnek 
keresek. Olyan uriasszonyt vagy 
urileányt, akinek otthona nincs. 
Illetve: aki a milliőből, amiben 
él szabadulni szeretne. Munkája 
könnyü és kevés. Családtagként 
szerepel. Anyagi igényeket és rész- 
letes referenciát sajátkezüleg irt 
levélben, fényképpel és válaszbé- 
lyeggel együtt Feley Bertalan, 
Sumuleu, via Mercurea Ciuc 
cimre kérek. Abszolut diszkreció. 

Előfizetőink szives figyelmébel 

Tisztelettel felkérjük az i- 
gentisztelt előlzetőinket, hogy 
előlzetési dijaikat szíveskedjenek 
megfizetni. Lapunkat csak ugy 
tudjuk rendesen megjelentetni 
ha előfizetőink pontosan megfi- 
zetik az előfizetési dijakat. 

– Uj borbélyüzlet Pet- 
roseniben, Az elmult napokban : 
nyilt meg Petroseniben a Bul. 
Regele Ferdinánd (Fő uccán) a 
Cassa cercnaleval szemben a volt 
Jegel féle borbély, fodrász, mani- 
kür és ondoláló mühely, a mely 
a legolcsóbb átban végez, borot- 
válást, hajmunkát, manikürt, on- 
dolálást. Olcsó árak. Pontos ki- 
szolgálás. A mélyentisztelt közön- 
ség szives pártfogását kéri. 

- 1100 oldal az „Orvos- 
képzes" három száma. Az or- 
vosi továbbképzés központi bi- 
zottságának organuma hátom szá- 
mában vaskos külön kötetekkel 
rengeteg illusztrációval kb. 160 
dolgozatban adja a magyar orvo- 
si tudomány Igujabb eredménye- 
inek anyagát. Az „Orvosképzés" 
előfizetői rátizetés nélkül kapják 
a hatalmas különköteteket. Pld. 
a juniusi külön kötet egyedül cca. 
450 oldal. Előfizetés egy évre 
500 lei félévre 250 lei, Lepage- 
nál Kolozsvár. Ha 800 ejt beküld 
ugy egész modern orvosi könyv 
tátt kap Lepagetól Kolozsvár: a 
932-933 évfolyam összes számait. 
Mutatványszam ingyen. 

„Concurs de lHoeltafie" 
Societatea A. R. „Petrosani", Directiunea Minelor din 

Petroseni publicá ficitatie pentru vanzarea materialului 
urmátoare- 

for cládíri, cari urmeazá a H dárámate: 
1.) Materialul casei lámpárici vechi dín 

-
 

Colonia Dálja 

(fárá tigle) 
2.) Materialul casei pompierilor din Colonia dalja. 
3.) Materialul casei pompei din Dálja Micá 
4.) Materialul casei, cuptorului st dependintei de 

páráut Gláck Auf, Círcumsciiptia Párául Dáljei No. 
5.) Materialul podului de apárare din femn sítuat sub 

funicularul vechiu, deasupra Coloniei Dalja. 

Licitatia pubiicá va avea loc in localul Directiunei 

Minelor Petroseni, ziua de 4. lulie 1933. la orele 9 a. m. 

Condítiunife de citatle si oríce informatiuni se pot primi 

fa Directiunea Minelor, Biroul Technic. 
S. A. PETROSENI" 

fángá 
3. 

Calenea BUCURESTI kávéház 
PETROSENI 

Elsőrangu ételek és italok. 
A polgári közönség találkozóhelye 

Esténként TÖRÖK BUBI Jazz 
zenekara muzsikál 
Olcsó havi abonama. 

Menürendszer. 

Eizdo BEeirosemiken 

fő uccán lévő, jótorgalmu RODEGA korlát. 
Jen italmáréási engedáéllyel. 

családi okok miatt, JUTÁNYOS ÁRON. 
Érdeklődni lehet e lap kiadóhivatalában. 

Értesités. Tisztelettel 
értesitem a mélyentisztelt közön- 
séget, hogy cipészmühelyemet a 
Bul. Regele Ferdinand 84 szám 
alá helyeztem át. Elvállalok mér- 
ték után, női férfi és gyermek 
cipőket a legjobb kivitelben. Czi- 
pógyártmányaimért teljes felelő- 
séget vállalok. Ezenkivül, minden- 
féle cipőjavitások a legjutányosab- 
ban eszközöttetnek. Kérem a mé- 
lyentisztelt közönség szives párt- 
fogását. Tisztelettel : 
Kurkó János, cipész Petroseni. 

FIGYELEM! Ford és Chevrolet Autó alkatrészek. 

Állandó nagyraktár a legolcsóbb napi áron: 
„eoA UmIA* Lemezek és tük. 
„GooDRC H - Külső és belső gumik. 
„e o L BD * - Autó rugók, Ford és Chevrolet 

gy A T E A' — Raádiócsövek. 
Zsilvölgyi tőraktára: 

THERMA 
TH. BRECKNER 

Petroseni - 



ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

DI. Tek. 

Str. 

— Szerencse fel! Hunyad- 
megye magyar müvészeinek gyüj- 
teményes kiadása, Kapható min- 
den könyvkereskedésben, valamint 
megrendelhető a Pátria könyv- 
nyomdában, Déva. Ara 80 Lei. 

Nyilttér" 

Tudomásunkra jutott 

hogy illetéktelen e- 

gyének intézetünk megbi- 

zottjainak adják ki ma- 

gukat s ügyfeleinktől 

kötvényeket vesznek el. 

Értesitjük t. ügyfelelinket 
hogy intézetünk zsilvöl- 

gyi megbizottai Holf- 

mann Miksa igazgató 

(Cassa de pástrare) és 

Vámos Leo str. (Budai 

Deleanu 1 szám) urak 

Petroseniben kik- 

hez minden intézetünkkel 

összefüggő ügyben for- 

dulni sziveskedjenek. 
„Steaua Romámiei 

rom. biízt. társaság 

* E rovatban közöltekért a felelőség az 
aláírót terheli. 

Orvosképzés. 

Az orvosi továbbképzés köz- 
ponti bizottsága adja ki a buda- 
pesti összes egyetemi tanárok 
közremüködésével Grósz Emil és 
Scholtz Kornél vezetése alatt. A 
juniusi szám bámulatos teljesit- 
mény. Két hatalmas kötet amely 
rengeteg illusztrációval és műlap- 

pal együt egymásban 650 oldal, 
57 önnálló dolgozatot és beszá- 
molót tartalmaz, a legelső szak- 

emberek tollából. A hatalmas kü- 
lön kötetet ráfizetés nélkül kap- 
ják az Orvosképzés előfizetői. Az 
előfizetés egy évre 500 lei félévre 
250 lei Lepagenál Kolozsvár. A 
juniusi szám magában 120 lei. Ha 
800 leit beküld, két teljes évfo- 
lyamot, 932.-933 küld érte a Le- 
page könyvkereskedés, vagyis az 
egész modern orvostudomány leg- 
javát. Mutatvány szám ingyen. 

Erdős Renée: 
Hajnali hegedüszó. 
Erdős Renée sok merész és 

forró erőtitkával telt regényt irt 
amelyek nemcsak érzéki meleg- 
ségükkel, hanem igaz költészetük- 
kel is nagy közönséget szereztek 
számára. Uj regényében a költé- 
szet a tulnyomó s az érzékiség 
csak titkon, bujdosva követi a re- 
gény menetét a felszin alatt. Nem 
is lehet ez máskép, hiszen ennek 
a regénynek egy tisztalelkü fiatal 
leány a hősnője, aki tele van 
dallal, szépséggel és a földöntu- 
liak titokzatos sejtelmével. Egy 
fiatal művész iánt érzelt nagy 
szerelme zökkenti ki áloméletéből 
de nem tudja kiszökkenteni lel- 
kének fehér álmai közül. S a re 
gény mégis jó véget ér, mert a 
fiatal művész lelkileg méltó a 
lányhoz s mikor a madárdalos 
hajnalban fölzendül hegedüjének 
szava, tudjuk, hogy a két fiatal 
lélek szerelme bensőséges és tisz- 
ta lesz a legérzékibb lobogásban 
is. Erdős Renée legszebb a leg- 
maradandóbb értékü könyvét irta 
meg a Hajnali Hegedüszóban. A 
léleknek foghatatlan mélyeibe 
szállt alá s a szellemnek alig sejt- 
hető magasságait érinti. Azt ra- 
gadta meg alakjaiban, ami min- 
den emberben ott lappang: a 
szépség és jóság szeretet. Bizo- 
nyára nagyon sokan fogják olvas- 
ni s megszeretni Erdős Renée 
legujabb regéryét, amely az At- 
henaeum 60 lejes regényeinek 
most megjelent kötete. Kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 

ahol nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

s eg 

lecfiricá S. P 
PerROSEN Anyagraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok ízzoólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádlió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMm - GAZDÁR, 
Áltatános Biztositó sszvénytársas ág 

Alaptoke és biztonsági alap Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén ö0 np ss0 Let. 

Erde kkoros csber a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, balcset, szavatosság, 

üveg, autó szállitmány stb. esítsa kartellenkivül légolesőbb 
díjtételek m 

Ezenkívül köt olcsó dejtételek sellet, rendkivüli előnyőös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

zsllvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház 

UIDTORI Biztosító intézet 
EHLIN 

Romániai Igazgatóság Bucuresti. 
Wezerkegviselet A R A D. 

Alaptőke: 120.000.000 Lei. Biztosiítási állománya 1931 év 
végén 50.608.000.000 Lei. Tartalék alapok 1931 év végén 
16.847.000.000 Lei. Altivák 931 év végén 17.958.865.160 Iet 

Elfogad mindenféle biztositásokat a leg- 
előnyösebb feltételek mellett. 

Uzina Él 

raktára. 
Str. Reg Ferdinánd 
(Fő ut) 35 szám. 

Ékszerek órák 

ra IIRDIISZ JNDS 
zsehórák Órás és ékszerész Petroseni. eemz 
: mellet. 

Soc. Rom. de e 
Tervező és épitészeti iroda Petroseni, str. P. Carolz3 

s
g
 ELVÁLLAL mindennemű szakbavágó mun- i 

kát u. m, é ülettervezést, átalakitási munká- 

cs kat, vasbeton szerkezeteket, teleklelméréseket, z-- 

eecsléseket, szakértői véleményeket s tb. i 

a legjutányosabb árak mellett. i 
K-okgod-fok god-[Ko Mod—fokggod- fozaod- Poniod— Fonkó0- Pog kod- g 

Olcsóbb lett a czipő a Fildermann lerakatban 

GOLDSTEIN MARKUSZNAL 
(Kigyó Drogeriával szemben) 

NAGY ÁRLESZÁLLITÁSI REKLÁM ARAK! 
Nagy raktár szandálobban, és modern 

trotouer czipőkbenn 

Tegyen egy probavaásárl. 
Tekintse meg kirakat inkat 

A GAMBERINUS nyaraló telep a festői 

Kiváló weekend felep. Naponta 8 vonat és rend 

autóbuszjárat. Kitünő konyha és elsőrendü ita ok. 

Szurduk szoro an 


